

智慧引领促教师成长

——记漯河小学马书亚英语名师工作室

■本报记者 尹晓玉

伴随着欢快的节奏，学生跟着老师一边打招呼一边唱着英文歌“Hello! Hello!”。接着，老师又以有趣的游戏迅速引起学生的注意，让大家一边玩游戏一边复习学过的单词。在愉悦的气氛中，同学们轻松地掌握了歌曲里面的单词和句子。

这堂生动有趣的英语课是近日漯河小学马书亚英语名师工作室研修活动的一个环节。漯河小学马书亚英语名师工作室成立两年来，为小学英语教师搭建了一个专业成长平台，通过读书研修、课堂观察、教学反馈、聆听讲座等方式，提升教师英语教育教学质量。

漯河小学马书亚英语名师工作室于2021年10月成立。工作室主持人马书亚

是中小学一级教师，教学经验丰富，所执教的优质课、撰写的论文多次荣获省级和市级一等奖，曾荣获河南省教学标兵、河南省骨干教师等称号。工作室以提高专业素养和教研能力为宗旨，通过开展教学研究和课题研究、提高成员教学水平，力求为我市小学英语课堂教学改革作出贡献，努力实现骨干成名、名师更优的双重目标。

读书学习，提升素养。新课标实施以来，工作室成员在马书亚的带领下，通过研读课标、通研教材、打磨课例、探索教法、撰写经验、研修总结，积极实践课改新理念、新思路，不断提升教育教学水平。工作室英语教师基于新课标的教学实施能力明显增强，学生课堂学习积极性高涨、效果显著。此外，为提高成员的阅读

质量、优化知识结构、打造名师工作室学习共同体，工作室在每学期工作计划中均会指定共读书目，并定期举办读书沙龙，分享读书心得。坚持学习、阅读让工作室的成员教学理念不断改进，专业素养逐步提升。

同研共修，携手并进。提高课堂效率是工作室教研活动的重点任务。两年来，工作室已开展线上、线下教研活动20多次。每次活动前，工作室成员都精心备课，科学地开展观摩课交流活动。工作室成员探索出了单元整体教学中以话题为主线将单元的各个板块串联起来的教学思路，并以“单元整体教学”为主题开展教研系列活动，为全市小学英语教师提供了教学新思路。

为了让英语课堂更加生动有趣，工

室成员在课件制作、课堂设计、作业布置等方面精益求精。工作室成员利用网络资源孜孜不倦地探索，掌握了音视频录制与剪辑、图片编辑等新技术，为开展课堂教学提供了很大便利。

工作室成员还多次承担我市小学英语工作室观摩课和讲座任务，送教送培，充分发挥工作室的引领和示范作用，传授实践经验，加强了校际联动和优质教育资源的共享，让更多教师和学生从中受益。

两年来，工作室成员通过不断地积累沉淀和观摩学习，理论水平和教学技能得到很大提升——孙冰执教的优质课参加了省级一等奖的评选，姜小超执教的精品课荣获省级三等奖，郑阳阳执教的优质课荣获市级一等奖。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



近日，市第二实验小学举办第七届校园科技节。 朱青 摄



近日，源汇区举行第十九届“三剑客杯”中小小学生校园篮球赛。 张鲁豫 摄



近日，召陵区实验幼儿园开展“晒秋”主题活动，带领幼儿认识秋天的瓜果蔬菜。 本报记者 李文姣 摄

童心敬老 爱在重阳

漯河三高举办重阳节主题活动

10月20日下午，漯河三高“记树与影”读书社组织开展了“爱在金秋 情满重阳”主题活动。

社团老师介绍了重阳节的起源、传统习俗、美丽传说等内容，让学生充分感受中华优秀传统文化之美。在手工DIY环节，师生一起将花、草、树叶做成精美书签，系上漂亮的丝带，连同诚挚的重阳节祝福一起送给家中长辈。

张程



←近日，漯河二高组织师生到漯河健安养老院开展“敬老月”志愿服务，为老人们送去帽子、手套等物品。 吴冲亚 摄



10月23日，郾城区实验小学组织师生到孟庙镇敬老院开展“九九重阳节 浓浓敬老情”志愿服务活动。 田三华 摄



10月20日，市商业幼儿园举办退休教师重阳节茶话会，邀请了28位退休教师回校共庆重阳节。 本报记者 李文姣 摄



近日，市实验幼儿园开展以“温情重阳 爱在身边”为主题的教育活动。 介向丽 摄



10月23日，受降路社区联合受降路小学分校在金色港湾老年公寓开展“童心敬老 爱在重阳”主题活动。 本报记者 朱红 摄

郾城区举行初中英语观摩研讨活动

10月20日，郾城区初中英语工作室启动仪式暨第一次观摩研讨活动在郾城中学举行。本次活动以2023年河南中考英语试卷为依托，针对不同题型的做题策略进行授课示范，并深入学习和研讨。

郾城中学教师张媛媛以中考英语阅读理解为主要内容，从阅读的重要性导入课题，根据学生课下练习的得分情况分析失分原因，并讲解了解题方法。郾城三中

教师齐小培的授课内容为中考英语完形填空和语篇填空。郾城区初级中学教师陈晓晓讲解了中考英语听力理解、补全对话、书面表达分析课等内容。

郾城中学教务处主任孔梅阁、郾城三中高级教师刘红娜、郾城实验中学副校长徐霞分别对三位老师的授课内容进行了点评。

王鹏燕

干河陈派出所 送法进校园

10月20日，源汇区干河陈派出所指导员潘建生到源汇区实验学校初中部开展以“青春与法同行 法治护航成长”为主题的法治教育活动。

潘建生以“预防未成年人违法犯罪”“预防校园欺凌”等为主题，结合真实案例，针对未成年人年龄特点和心理发育特

征，从什么是违法犯罪、未成年人的哪些行为属于违法犯罪、如何防范违法犯罪行为以及预防、应对校园欺凌等几个方面进行了讲解，提醒学生在日常生活中增强自我防范意识，善于且敢于用法律武器维护自身合法权益。

关莉

漯河实验高中 开展心理健康教育专题培训

近日，漯河实验高中开展心理测评暨心理健康教育专题培训。

该校专职心理教师姜红英对测评工作作了介绍，为全校班主任详细讲解了心理测评的内容、操作步骤和注意事项，让大家对学生心理健康状态有了相对系统、科学的认识；指导班主任对学生成长中面临的重要事件和

心理问题及时进行了心理辅导，为学生建立成长档案。姜红英还结合心理健康教育理论讲解了真实案例，引导班主任关注学生成长、关注教育细节、关注学生的情绪。最后，姜红英叮嘱班主任关注自身心理健康，做好自身心理建设。

董亚辉

漯河五高 举行师德师风演讲比赛

近日，漯河五高举行“躬耕坛 强国有我”青年教师师德师风演讲比赛。

参赛选手紧紧围绕“躬耕坛 强国有我”这一主题，或结合工作实际谈体会，或讲述身边教师的感人事

迹。他们从不同角度诠释了教育者的初心和责任担当。各位评委从演讲内容、语言表达、仪容仪表和演讲技巧四个方面对参赛教师进行了打分，并评出了一、二、三等奖。

谭素颖

习作园地

小小动物园

■郾城区实验小学四(8)班 胡梓涵

我家像一个小小“动物园”。今天我给大家详细讲讲我家的“动物”们。

在这个动物园里，我是一只贪吃的“小老鼠”。因为我只要有空就找家里的零食吃。记得有一次，妈妈从超市里买了几包我喜欢吃的奶酪棒，我吃了几个没过瘾，就趁妈妈不注意偷偷把奶酪棒全藏到了我的卧室里大快朵颐。

我的妈妈是一只“蝴蝶”。她长得很漂亮，并且特别爱美。每天与她形影相随的就是镜子——不是对着镜子护肤、整发型就是涂口红。她每天都会精心搭配衣服、饰品和包包。在我眼里，她就像一只美丽的蝴蝶，走到哪里都光彩照人。

我的爸爸是一头“老黄牛”。他热爱工作，每天都忙到很晚才回家。休息日，他在家里任劳任怨，照顾家人、帮忙做饭，吃完饭还会把厨房收拾得干干净净。

我的哥哥是一只“猴子”。他瘦瘦的、黑黑的，行动起来像猴子一样敏捷。他喜欢吃香蕉，家里每次买回来的香蕉总被他一扫而光。他很调皮，喜欢恶作剧。记得有一次，他从窗户旁边看到爸爸快到家了，便迅速躲到门后，待爸爸一进门便猛地跳出来对着爸爸做鬼脸，逗得大家哈哈大笑。

这就是我家的小小“动物园”。我爱这个家，爱“蝴蝶”妈妈、“老虎”爸爸、“猴子”哥哥，也爱“小老鼠”一样的自己。在这个家里，我感到无比幸福与快乐。

指导老师：徐文文

简讯

- 近日，郾城区实验小学开展慰问退休教师活动。 胡冬
- 10月23日，郾城区沙北辽河路小学附属幼儿园开展“爱满重阳 孝润童心”主题活动。 李文姣
- 10月23日，经济技术开发区实验小学组织师生到后谢乡敬老院开展尊老、爱老、敬老志愿服务活动。 刘岩
- 10月23日，郾城区第二实验小学组织少先队员代表到漯河夕阳美养老护理院开展重阳敬老主题活动。 杨柳